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Modell: Irwin ProTouch – 18 mm
Cirkapris: 120 kr exkl moms
Leverantör: Irwin Industrial Tools
Leverantörens ord: En slitstark kniv, au-

tomatisk laddning av blad, magasin för 

tre reservblad. Revolutionerande Bi-

Metall brytblad som håller tre gånger 

längre och är splitterfria. 

Goda sidor
RD: Rejäl kniv, fi nt grepp. Mycket praktiskt 

med automatiskt bladbyte. 

TB: Riktigt skönt handtag i gummerat alu-

minium. Rejäl, men ändå smidig. 

PH: Rejäl kniv i kraftigt, stryktåligt utfö-

rande.  

Dåliga sidor
RD: Skruven kan vara i vägen i tajta lägen. 

TB: Låsskruven måste dras åt hårdare än på 

de andra för att låsa bladet säkert. 

PH: För rak i utformningen, vilket ger ett 

sämre grepp. Glappigt blad om man inte lå-

ser fast det med skruven. 

Slutomdöme:
RD: TESTFAVORIT! Motivering? För-

utom de positiva sidor jag nämnt; det 

rejäla utförandet, bladfunktionen och att 

man inte behöver hålla på med skruven i 

alla lägen så känns den här modellen mest 

genomarbetad.

TB: TESTFAVORIT! Mest prisvärd och 

riktigt rejäla material, men ändå tillräck-

ligt liten för att åka ner i fi ckan utan pro-

blem. Bravo.

PH: Kraftigt, gediget utförande, men den 

oergonomiska designen och låsskruven 

gör att den inte placerar sig i topp.  

Dåliga sidor
RD: Lite väl tung i fi ckan. 

TB: Inga direkt negativa egenskaper. 

PH: Går ej att låsa bladet. Svårt att byta blad 

med en massa plastdelar som måste tas bort 

och då är lätta att tappa.

Modell: Anza 632015 - 18 mm
Cirkapris: 53 kr exkl moms
Leverantör: Anza, Bankeryd
Leverantörens ord: Kniven har blad som 

är lätta att bryta av. Automatisk lås-

ning av bladet. Kniven passar utmärkt 

i snickarbyxan. Refi ll med 10 extrablad 

att köpa till.

Goda sidor
RD: Enkel, behändig modell.

TB: Självlåsningen är bra. Bra att den är helt 

i stål.

PH: En fi n kniv som ligger bra i handen 

(Jag har stora händer).

Slutomdöme:
RD: Väldigt bra kniv till ett väldigt bra 

pris. Det enda jag saknar är automatisk 

laddningsfunktion, annars hade den här 

varit min testfavorit. Nu är det en mycket 

god tvåa.

TB: Bra, hållbar kvalitet med utförandet 

helt i stål. Känns dock något fl addrig jäm-

fört med de testets dyrare knivar.  

PH: Trots allt mycket kniv för pengarna. 

Om bladet gick att låsa ordentligt skulle 

jag vara ännu mera nöjd. 

Modell: Wareco Olfa L5 – 18 mm
Cirkapris: 67 kr exkl moms
Leverantör: Wareco, Uddevalla
Leverantörens ord: Kniven är tillverkad 

i två olika plastmaterial för att få de 

bästa egenskaperna. Dubbelslipat kniv-

blad ger 20 procent bättre skärpa och 

renare snitt.

Goda sidor
RD: Färgburksöppnaren baktill är bra.   

TB: Lätt och smidig.

PH: Låg vikt. Fördel med burköppningen 

baktill. Ligger bra i handen. 

Slutomdöme:
RD: Lite enklare kniv, mer av slit- och 

slängtyp. Det fi nns billigare konkurrenter 

för 20 kronor på Clas Ohlson. 

TB: Plastigt intryck. Den känns också för 

liten. Jag vill ha något mer rejält att hålla 

när jag trycker till ordentligt, som när jag 

skär gips. 

PH: Utformningen ser enkel ut, men den 

ligger bäst i handen av alla i testet. Det 

billiga priset gör den till snudd på testfa-

vorit! Jag gillar också hölstret med fack för 

extrablad. Kostar bara 20 kronor   

Brytbladskniven ingen dussinvara

TESTPANELEN
Richard Drotte
Stockholm 

Inriktning: Kon-

torsinredning och 

byggnationer.

Eftersnack: Det är 

väldigt praktiskt med 

automatiskt blad-

byte som på de dyrare 

modellerna. Annars blir det lätt att man 

har blad som ligger och skräpar i en verk-

tygslåda någonstans, men som man inte 

hittar när man väl behöver dem.

Tommy Bergström
Gnesta

Inriktning: Allround-

byggare 

Eftersnack: Bladen 

känns likvärdiga på de 

olika knivarna. Men 

utformningen gör att 

verktygen skiljer sig väldigt mycket åt i 

arbetssituationer.

Per Henriksson
Alingsås

Inriktning: Många 

års erfarenhet av kök, 

både från butik och 

egen tillverkning. 

Arbetar numera som 

säljare på byggvaru-

hus.

Eftersnack: Ett bladbyte måste vara 

enkelt, en av modellerna hade massa 

plastbitar man skulle lyfta bort, vad hän-

der om man tappar någon av dem? 

Brytbladskniven må vara ett enkelt redskap och man kan misstän-
ka att proffsbyggare inte jagar runt för att hitta den ”rätta” model-
len.  Men den som sätter värde på en kniv som ligger rätt i handen 
och är lätthanterlig, bör välja med viss omsorg. Det visar byggarens 
sista knivskarpa verktygstest före sommaruppehållet.

NYCKLAR, PLÅNBOKEN, mobilen och  inte 

minst brytbladskniven. För många byggare 

och hantverkare är brytbladskniven en pro-

dukt som man alltid har med sig i fi ckan. Ett 

mångsidigt verktyg som används i de mest 

skiftande situationer, alltifrån att öppna för-

packningar till att skära gipsskivor och golv-

mattor. 

Skärfunktionen är egentligen inte så myck-

et att orda om. Enligt byggarens rutinerade 

testpanel är skillnaderna ganska små mellan 

de fyra modeller som ingår i testunderlaget. 

De kommer från Anza, Wareco, Stanley och 

Irwing. Alla är välkända märken. 

Som vanligt fi ck leverantörerna välja ut den 

modell som de själva anser passa byggarens 
målgrupp bäst, det vill säga byggproff sen. 

Förutsättningen var dock att knivarna skulle 

ha samma bladdimension och där bestämdes 

det efter moget övervägande att 18 millime-

ter var ett passande mått.

Till skillnad mot skärförmågan är variatio-

nerna klart större när det gäller ergonomi, 

funktionen vid bladbyte och hur smidig den 

är att använda i olika arbetssituationer.

TESTET ÄR ÄNNU en bekräftelse på att vad 

som ligger rätt i handen är en högst indivi-

duell uppfattning. Där den ena ser en TEST-

FAVORIT ser den andra en kniv med ett 

opraktiskt handtag: 

"Den här kniven är prisvärd och konstru-

erad av riktigt rejäla material. Riktigt skönt 

handtag. Den är ändå tillräckligt liten för att 

åka ner i fi ckan utan problem. Min favorit. 

Bravo", utbrister en av byggarens testpiloter 

belåtet. 

Han kollega håller visserligen med om att 

kniven har "ett kraftigt, gediget utförande" 

men omdömet dras ned av "den oergonomis-

ka designen" (Obekväm, reds. anmärkning).

Vilken kniv det handlar om? Det avslöjas 

först på nästa sida under "Slutomdöme".

Många brytbladsknivar är försedda med 

B Y G G A R E N S    K N I V T E S TB Y G G A R E N S    K N I V T E S T

låsskruv för att fästa bladet ordentligt och 

kring denna lilla tingest har testpiloterna en 

hel del att säga. 

För tänk efter i vilka lägen du som proff s-

byggare använder kniven till vardags. Vissa 

knivmodeller har en låsskruv för bladet längst 

fram, vilket kan göra det svårt att komma åt 

om utrymmet är trångt. 

Byggaren vill råda sina läsare att välja bryt-

bladskniv med omsorg, i stället för att ha en 

kniv i fi ckan ”som funkar, men inte känns 

något speciellt”. Om det stämmer in på dig, 

så bör du ta det under omprövning! 

För om vardagens små arbetsmoment 

känns som en njutning; ja då blir hela da-

gen en njutning. Eller åtminstone är chansen 

mycket större. 

Och när det gäller brytbladsknivar så pratar 

vi om små pengar som kan ge stora skillna-

der. Testets dyraste kniv kostar 160 kronor. 

Men betyder det att det var den bästa? Läs 

panelens omdömen. 

   Testansvariga: 
 Anders Modig & Peter Norrbohm

Dåliga sidor
RD: För enkelt utförande, krångligt med lås-

skruven. 

TB: För liten, utformningen gör att den inte 

känns tillräckligt rejäl. 

PH: Inga fasta lägen, jobbigt att behöva skru-

va hela tiden.  Bladbyte osmidigt.

Modell: Stanley DynaGrip – 18 mm
Cirkapris: 160 kr exkl moms
Leverantör: Stanley Nordic
Leverantörens ord: En professionell kniv 

med praktisk design. Automatiskt skif-

te av blad och ett inbyggt magasin för 

extrablad. Låsknapp som fi xerar bladet 

och gör arbetet med kniven säkrare.

Goda sidor
RD: Rejält, stabilt utförande. Automatisk 

laddning av bladen är ett jätteplus. 

TB: Lätt, smidig med ett mycket bra grepp. 

PH: Ligger bra i handen. Automatiskt blad-

byte uppskattar jag. Kniven känns kraftig.

Dåliga sidor
RD: Låsskruven sitter i vägen vid kantskär-

ning. Man måste ratta fast bladet med skru-

ven, annars far det iväg - fastnar och åker ut.

TB: Bakdelen släppte, fi ck trycka dit den 

igen. 

PH: Har ingenting att klaga på. 

Slutomdöme:
RD: Det här är en rejäl kvalitetskniv i alla 

bemärkelser, det märks att den är lite dy-

rare, och det är värt pengarna.

TB: Visst, en bra kniv, men jag tycker att 

priset är lite väl mycket för en kniv med 

plasthandtag. 

PH: TESTFAVORIT! Stabil kniv med ge-

nomtänkt design och lätt bladbyte. Hela 

kniven är bra.  

Vill du läsa om tidigare 
verktygstest i byggaren? 
Gå in på vår nya 
tidning på nätet
 www.byggaren.se

Vilka verktyg vill du att 
testpatrullen ska pröva? 
Skicka förslagen till 
info@byggaren.se


